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Povzetek
Delovni program določa okvir za pripravo Načrta upravljanja voda (NUV IV) za vodni 
območji Donave in Jadranskega morja za obdobje 2028–2033. Dokument opredeljuje 
namen priprave načrtov, pravno podlago, organizacijo dela, časovnico priprave, 
strokovne naloge ter način sodelovanja javnosti.

NUV IV predstavlja četrti šestletni načrtovalski cikel upravljanja voda v Sloveniji s ciljem 
zagotoviti celovito in trajnostno upravljanje površinskih in podzemnih voda, preprečiti 
njihovo poslabšanje ter doseči oziroma ohraniti dobro stanje voda. 

NUV IV predstavlja pomemben del celovitega sistema načrtovanja trajnostnega 
upravljanja voda v Sloveniji. Vsebinsko se usklajuje z drugimi strateškimi dokumenti 
upravljanja voda (Načrt upravljanja z morskim okoljem, Načrt zmanjševanja poplavne 
ogroženosti, operativni programi odvajanja in čiščenja odpadnih voda in oskrbe s pitno 
vodo)  ter okoljskimi, prostorskimi in sektorskimi politikami. 

Pripravlja se na podlagi Zakona o vodah in izpolnjuje določbe Okvirne vodne direktive 
EU. Pripravo načrta vodi Ministrstvo za naravne vire in prostor v sodelovanju s 
strokovnimi institucijami. Proces priprave vključuje analizo stanja voda, oceno 
obremenitev, določitev okoljskih ciljev ter pripravo programa ukrepov.

Priprava poteka v letih 2026 in 2027 in vključuje več faz javnega sodelovanja: objavo 
delovnega programa, obravnavo dokumenta o pomembnih zadevah upravljanja voda ter 
javno razpravo o osnutku načrta. Sprejem načrta je predviden do konca leta 2027, veljal 
pa bo v obdobju 2028–2033.
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1. Uvod
Ta delovni program določa vsebinski okvir, organizacijo dela, časovnico, način 
sodelovanja javnosti ter strokovne naloge za pripravo Načrta upravljanja voda na 
vodnem območju Donave in Načrta upravljanja voda na vodnem območju Jadranskega 
morja za obdobje 2028–2033 (v nadaljnjem besedilu: NUV IV) in  pripadajoč Program 
ukrepov upravljanja voda.

Ministrstvo za naravne vire in prostor sprejema ta delovni program na podlagi Zakona o 
vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 2/04 – ZZdrI-A, 41/04 – ZVO-1, 57/08, 57/12, 100/13, 
40/14, 56/15, 65/20, 35/23 – odl. US, 78/23 – ZUNPEOVE in 52/24 – odl. US) (v 
nadaljnjem besedilu: Zakon o vodah) ter Uredbe o podrobnejši vsebini in načinu priprave 
načrta upravljanja voda (Uradni list RS, št. 26/06, 5/09, 36/13 in 74/16) (v nadaljnjem 
besedilu: Uredba o pripravi NUV). Program predstavlja podlago za pripravo četrtega 
šestletnega načrtovalskega cikla upravljanja voda v Republiki Sloveniji.

NUV IV nadaljuje sistematično upravljanje voda na ravni vodnih območij v skladu z 
zahtevami Direktive Evropskega parlamenta in Sveta 2000/60/ES o določitvi okvira za 
ukrepe Skupnosti na področju vodne politike (v nadaljnjem besedilu: Okvirna vodna 
direktiva) ter pomeni zaključni načrtovalski cikel v okviru rokov za doseganje okoljskih 
ciljev.

2. Namen priprave Načrtov upravljanja voda
Pristojni organi pripravljajo načrte upravljanja voda z namenom zagotoviti celovito, 
usklajeno in trajnostno upravljanje površinskih in podzemnih voda, preprečiti njihovo 
poslabšanje ter doseči in ohraniti dobro stanje voda.

NUV IV je krovni dokument za usmerjanje ukrepov na področju upravljanja voda. 
Ministrstvo pri pripravi NUV IV zagotovi vsebinsko usklajenost z Načrtom upravljanja 
poplavne ogroženosti, Načrtom upravljanja morskega okolja ter operativnim programi na 
področju odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode in oskrbe s pitno vodo. V 
procesu priprave se zagotavlja vsebinska usklajenost z drugimi strategijami, sektorskimi 
programi in razvojnimi dokumenti.

3. Pravna podlaga za pripravo NUV IV
Obveznost priprave NUV IV izhaja iz Zakona o vodah, Uredbe o pripravi NUV ter drugih 
predpisov s področja upravljanja voda, varstva okolja, ohranjanja narave, urejanja 
prostora ter prilagajanja podnebnim spremembam. 

S pripravo načrtov izpolnjujemo tudi zahteve Okvirne vodne direktive, ki državam 
članicam nalaga, da vsakih šest let pripravijo in posodobijo načrte upravljanja voda, 
izvedejo analizo stanja voda, presodijo obremenitve in vplive, določijo okoljske cilje, 
pripravijo program ukrepov ter zagotovijo aktivno vključevanje javnosti v vseh fazah 
priprave.
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Pri pripravi NUV IV ministrstvo upošteva izkušnje in ugotovitve predhodnih načrtovalskih 
ciklov ter analizo učinkovitosti izvajanja ukrepov iz predhodnega cikla. Posebno 
pozornost namenja vodnim telesom, ki še ne dosegajo dobrega stanja, obravnavi 
hidromorfoloških sprememb, vplivom razpršenih virov onesnaževanja, pritiskom zaradi 
rabe prostora ter vplivom podnebnih sprememb, zlasti v povezavi s poplavami in sušami.

4. Območje načrtov upravljanja voda
NUV IV zajema dve vodni območji, določeni v skladu z Zakonom o vodah.

Vodno območje Donave obsega porečja Mure, Drave in Save ter predstavlja pretežni del 
ozemlja Republike Slovenije. Vodno območje Jadranskega morja obsega povodje Soče 
ter povodje jadranskih rek z morjem.

Ministrstvo načrtuje upravljanje voda na ravni vodnih območij ter posameznih vodnih 
teles površinskih in podzemnih voda kot osnovnih upravljavskih enot. Pri pripravi NUV 
IV ministrstvo usklajuje vsebine z državami, s katerimi Republika Slovenija deli 
mednarodna porečja in povodja, ter sodeluje v okviru mednarodnih komisij in delovnih 
teles.

5. Obdobje priprave in veljavnosti
Ta delovni program velja od začetka leta 2026 do sprejema NUV IV, predvidoma do 
decembra 2027.

NUV IV bo veljal za obdobje 2028–2033. Vlada Republike Slovenije načrt sprejme, 
ministrstvo pa ga objavi v skladu s predpisi, ki urejajo sprejem podzakonskih aktov.

6. Časovni potek priprave
Ministrstvo pripravo NUV IV razdeli na več vsebinskih in časovnih faz. Te vključujejo 
objavo delovnega programa, pripravo dokumenta o pomembnih zadevah upravljanja 
voda, pripravo osnutka načrta upravljanja voda in programa ukrepov ter izvedbo 
obveznih javnih posvetovanj.

Ministrstvo javno objavi delovni program v začetku leta 2026 in s tem začne prvo 
šestmesečno obdobje sodelovanja javnosti. Nato pripravi dokument o pomembnih 
zadevah upravljanja voda, v katerem opredeli ključne okoljske probleme in tveganja za 
nedoseganje okoljskih ciljev, ter ga da v javno obravnavo za najmanj šest mesecev.

Na podlagi prejetih pripomb in dopolnjenih strokovnih podlag ministrstvo pripravi osnutek 
NUV IV in pripadajočega programa ukrepov ter ju ponovno javno objavi. Javna 
obravnava traja šest mesecev. Po zaključku obravnave ministrstvo pregleda in 
obravnava pripombe ter pripravi predlog načrta za sprejem na Vladi Republike Slovenije 
najpozneje do decembra 2027.
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7. Organizacija priprave
Nosilec priprave NUV IV je ministrstvo, pristojno za vode t.j. Ministrstvo za naravne vire 
in prostor. Pri pripravi sodelujejo Inštitut Republike Slovenije za vode, Geološki zavod 
Republike Slovenije, Agencija Republike Slovenije za okolje, Direkcija Republike 
Slovenije za vode ter druge pristojne institucije in javni zavodi s področij upravljanja voda, 
varstva narave, zdravja, kmetijstva, gozdarstva, ribištva, prometa in geologije. Inštitut 
Republike Slovenije za vode zagotavlja strokovno in tehnično podporo pri pripravi 
metodoloških izhodišč ter izvajanju raziskav in analiz stanja, obremenitev ter vplivov 
ukrepov, predvsem na področju površinskih voda. Za področje podzemnih voda 
strokovno podporo pri metodoloških zasnovah ter analizah stanja in vplivov ukrepov 
zagotavlja Geološki zavod Slovenije. Direkcija Republike Slovenije za vode prispeva 
strokovno podporo pri analizi izvajanja in učinkov ukrepov, Agencija Republike Slovenije 
za okolje izvaja monitoring, ocenjuje stanje voda ter v okviru svojih pristojnosti zagotavlja 
podatke in analize o obremenitvah.

Ministrstvo delo organizira v interdisciplinarnih delovnih skupinah in skrbi za strokovno 
in vsebinsko usklajenost posameznih delov načrta ter za koordinacijo med nosilci 
posameznih ukrepov. Kadar posamezne strokovne naloge presegajo zmogljivosti javnih 
institucij, ministrstvo zagotovi zunanje izvajalce v skladu s predpisi o javnem naročanju.

8. Sodelovanje javnosti
Ministrstvo zagotavlja sodelovanje javnosti v skladu z Zakonom o vodah ter predpisi, ki 
urejajo dostop do informacij javnega značaja in sodelovanje javnosti pri sprejemanju 
okoljskih aktov.

Javnost vključuje v vseh ključnih fazah priprave NUV IV, in sicer pri obravnavi delovnega 
programa, dokumenta o pomembnih zadevah upravljanja voda ter osnutka načrta 
upravljanja voda. Ministrstvo omogoča sodelovanje z javnimi objavami dokumentov na 
svojih spletnih straneh, z možnostjo podajanja pisnih pripomb, z organizacijo javnih 
predstavitev in strokovnih posvetov ter z drugimi oblikami vključevanja deležnikov.

Ministrstvo pripravi poročilo o prejetih pripombah, jih vsebinsko obravnava ter javno 
objavi pojasnila o njihovi upoštevanosti.

9. Strokovne naloge in viri podatkov
Pri pripravi NUV IV strokovne institucije izvedejo analizo stanja površinskih in podzemnih 
voda, presodijo obremenitve in vplive, pripravijo ekonomsko analizo rabe voda ter 
ocenijo doseganje ciljev predhodnega načrtovalskega obdobja. Na tej podlagi 
ministrstvo določi okoljske cilje in pripravi predlog ukrepov.

Pri načrtovanju ukrepov ministrstvo zagotovi njihovo stroškovno učinkovitost, določi 
nosilce izvajanja, časovne roke ter kazalnike za spremljanje učinkovitosti.

Strokovne institucije podatke črpajo iz državnega monitoringa voda, uradnih evidenc 
pristojnih organov, strokovnih podlag, raziskovalnih projektov ter mednarodnih 
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podatkovnih zbirk. Ministrstvo ključne strokovne podlage javno objavi, razen če zakon 
določa drugače.

10. Povezava z drugimi načrti in programi
Ministrstvo pri pripravi NUV IV zagotovi vsebinsko usklajenost z načrti upravljanja 
poplavne ogroženosti, načrtom upravljanja morskega okolja, operativnimi programi na 
področju odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode in oskrbe s pitno vodo. 
Strokovna in vsebinska usklajenost se zagotavlja tudi s podnebnimi strategijami, 
programi ohranjanja biotske raznovrstnosti, prostorskimi akti, sektorskimi programi s 
področja kmetijstva, energetike, prometa, gozdarstva, ribištva ter drugimi razvojnimi 
dokumenti.

Načrt upravljanja voda deluje kot integriran del širšega sistema okoljskega in 
prostorskega načrtovanja, pri čemer ministrstvo zasleduje načelo trajnostnega razvoja 
ter medsektorske usklajenosti.

11. Kontakti in nadaljnje sodelovanje
Vsa gradiva in ostale informacije glede priprave NUV IV bo ministrstvo objavljalo na 
spletnih straneh https://www.gov.si/ v okviru področja voda.

V procesu sodelovanja z javnostmi v vseh fazah priprave NUV IV in programa ukrepov 
lahko deležniki pripravljavcu načrta posredujejo pisne predloge, mnenja ali pobude, ki 
se nanašajo na vprašanja upravljanja voda preko e-pošte na: 

gp.mnvp@gov.si

ali pisno na naslov:

Ministrstvo za naravne vire in prostor

Dunajska c. 48

1000 Ljubljana

Pri pošiljanju kot zadevo navedite: "Priprava NUV IV".

https://www.gov.si/
mailto:gp.mnvp@gov.si
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